



Poláček & Partners

Monitoring energetickej legislatívy

DECEMBER 2024

Najdôležitejšie legislatívne zmeny
a zaujímavé novinky

MONITORING / december 2024

Pozrite si najdôležitejšie právne novinky v oblasti energetiky za mesiac december 2024.

ÚRSO zverejnil **nové cenové vyhlášky** v oblasti elektroenergetiky, plynárenstva a tepelnej energetiky. Novelizované boli tiež **pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou** a **pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s plynom**.

Upozorňujeme aj na **nové prevádzkové poriadky prevádzkovateľov regionálnych distribučných sústav ZSD, SSD, VSD** a na **nový prevádzkový poriadok OKTE**.

Prajeme vám príjemné čítanie!



Pavol Poláček, riadiaci partner

1. ČO SA ZMENILO?

ELEKTROENERGETIKA A PLYNÁRENSTVO	
Zákon č. 309/2009 Z. z. o podpore OZE	nie
Zákon č. 250/2012 Z. z. o regulácii	nie
Zákon č. 251/2012 Z. z. o energetike	nie
Zákon č. 321/2014 Z. z. o energetickej efektívnosti	nie
Zákon č. 609/2007 Z. z. o spotrebnej dani z elektriny, uhlia a zemného plynu	nie
Zákon č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov	nie
Vyhláška ÚRSO č. 490/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o podpore OZE	nie
Vyhláška ÚRSO č. 92/2023 Z. z., ktorou sa ustanovujú podmienky výberového konania na poskytovanie služieb zariadenia na uskladňovanie elektriny	nie
Vyhláška ÚRSO č. 107/2023 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia dodávky elektriny	áno
Vyhláška ÚRSO č. 207/2023 Z. z., ktorou sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou	áno
Vyhláška ÚRSO č. 208/2023 Z. z., ktorou sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s plynom	áno
Vyhláška ÚRSO č. 230/2023 Z. z. ktorou sa ustanovujú obsahové náležitosti plánu rozvoja distribučnej sústavy	nie
Vyhláška ÚRSO č. 285/2012 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia za dodávku plynu malému podniku	nie
Vyhláška ÚRSO č. 450/2022 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v plynárenstve	áno
Vyhláška ÚRSO č. 370/2023 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v oblasti podpory výroby elektriny a niektoré súvisiace podmienky vykonávania regulovaných činností	nie
Vyhláška ÚRSO č. 147/2024 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia regulovaných činností v plynárenstve	nie
Vyhláška ÚRSO č. 246/2023 Z. z. ktorou sa ustanovuje cenová regulácia vybraných regulovaných činností v elektroenergetike a niektoré podmienky vykonávania vybraných regulovaných činností v elektroenergetike	nie
Vyhláška ÚRSO č. 154/2024 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v elektroenergetike a niektoré podmienky vykonávania regulovaných činností v elektroenergetike	nie
Vyhláška ÚRSO č. 278/2012 Z. z. ktorou sa ustanovujú štandardy kvality uskladňovania plynu, prepravy plynu, distribúcie plynu a dodávky plynu	nie
Vyhláška ÚRSO č. 236/2016 Z. z., ktorou sa ustanovujú štandardy kvality prenosu elektriny, distribúcie elektriny a dodávky elektriny	nie
Vyhláška ÚRSO č. 284/2012 Z. z. o pravidlách pre predaj elektriny formou aukcií	nie
Vyhláška ÚRSO č. 212/2005 Z. z., ktorou sa ustanovuje vzor žiadosti o vydanie povolenia	nie
Vyhláška MH SR č. 599/2009 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o podpore OZE	nie
Vyhláška MH SR č. 270/2012 Z. z. o odbornej spôsobilosti na podnikanie v energetike	nie

Poláček & Partners

Vyhláška MH SR č. 416/2012 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o postupe pri uplatňovaní obmedzujúcich opatrení pri stave núdze a o opatreniach zameraných na odstránenie stavu núdze v elektroenergetike	nie
Vyhláška MH SR č. 106/2019 Z. z., ktorou sa ustanovuje zoznam oprávnených priemyselných odvetví, rozsah a štruktúra správy a spôsob poskytovania kompenzácie podnikateľom	nie
Vyhláška MH SR č. 202/2019 Z. z., ktorou sa ustanovujú podmienky účasti v aukcii na výber výkupcu elektriny a určenie výšky odmeny výkupcu elektriny	nie

TEPELNÁ ENERGETIKA

Zákon č. 657/2004 Z. z. o tepelnej energetike	nie
Vyhláška ÚRSO č. 312/2022 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v tepelnej energetike	áno
Vyhláška ÚRSO č. 277/2012 Z. z., ktorou sa ustanovujú štandardy kvality dodávky tepla	nie
Vyhláška ÚRSO č. 328/2005 Z. z., ktorou sa určuje spôsob overovania hospodárnosti prevádzky sústavy tepelných zariadení, ukazovatele energetickej účinnosti zariadení na výrobu tepla a distribúciu tepla, normatívne ukazovatele spotreby tepla, rozsah ekonomicky oprávnených nákladov na overenie hospodárnosti prevádzky sústavy tepelných zariadení a spôsob úhrady týchto nákladov	nie
Vyhláška ÚRSO č. 146/2024 Z. z., ktorou sa ustanovuje rozsah ekonomicky oprávnených nákladov vyvolaných odpojením sa odberateľa od sústavy tepelných zariadení dodávateľa a spôsob ich výpočtu	nie
Vyhláška MH SR č. 151/2005 Z. z., ktorou sa ustanovuje postup pri predchádzaní vzniku a odstraňovaní následkov stavu núdze v tepelnej energetike	nie
Vyhláška MH SR č. 152/2005 Z. z. o určenom čase a o určenej kvalite dodávky tepla pre konečného spotrebiteľa	nie
Vyhláška MH SR č. 15/2016 Z. z., ktorou sa ustanovuje spôsob výpočtu ročnej výroby tepla pri výrobe elektriny	nie
Vyhláška MH SR č. 503/2022 Z. z., ktorou sa ustanovuje teplota teplej vody na odbernom mieste a pravidlá rozpočítavania nákladov na množstvo tepla dodaného v teplej vode, nákladov na množstvo dodaného tepla na vykurovanie, nákladov na množstvo dodaného tepla alebo množstva tepla vyrobeného v decentralizovanom zdroji tepla a ekonomicky oprávnených nákladov na teplo vyrobené v decentralizovanom zdroji tepla	áno
Vyhláška MH SR č. 308/2016 Z. z. ktorou sa ustanovuje postup pri výpočte faktora primárnej energie systému centralizovaného zásobovania teplom	nie
Vyhláška MH SR č. 14/2016 Z. z., ktorou sa ustanovujú technické požiadavky na tepelnú izoláciu rozvodov tepla a teplej vody	nie

Poznámka: V našom monitoringu energetickej legislatívy pre vás sledujeme zmeny vyššie uvedených právnych predpisov, ktoré boli publikované v Zbierke zákonov SR v uplynulom mesiaci.

■ Vyhláška ÚRSO, ktorou sa menia a dopĺňajú pravidlá trhu s plynom

Dňa 14.12.2024 bola v Zbierke zákonov SR publikovaná vyhláška Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „**ÚRSO**“) č. **352/2024 Z. z.**, ktorou sa **mení a dopĺňa** vyhláška ÚRSO č. **208/2023 Z. z.**, ktorou sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s plynom, obsahové náležitosti prevádzkového poriadku prevádzkovateľa siete a

Poláček & Partners

prevádzkovateľa zásobníka a rozsah obchodných podmienok, ktoré sú súčasťou prevádzkového poriadku prevádzkovateľa siete v znení neskorších predpisov (ďalej len „**pravidlá trhu s plynom**“).

O právnom predpise sme vás informovali v [monitoringu za mesiac november 2024](#).

Novela pravidiel trhu s plynom upravuje:

- vymedzenie základných pojmov ako súhrnný virtuálny bod, meranie typu A, B, C,
- podrobnosti k odpočtu meradla na odbernom mieste koncovým odberateľom plynu a k nahláseniu stavu meradla prevádzkovateľovi distribučnej siete v dostatočnej lehote,
- informácie vo vyúčtovaní dodávky plynu (vyúčtovacej faktúre) platnej od 01. 01. 2025,
- uzatváranie zmlúv o dodávke plynu a zmlúv o združenej dodávke plynu,
- procesy pri zmene dodávateľa plynu.

Novela pravidiel trhu s plynom je účinná od **1.1.2025**.

Znenie vyhlášky je dostupné [na tomto odkaze](#).

■ **Vyhláška ÚRSO, ktorou sa menia a dopĺňajú pravidlá trhu s elektrinou**

Dňa 14.12.2024 bola v Zbierke zákonov SR publikovaná vyhláška ÚRSO č. **351/2024**, ktorou sa **mení a dopĺňa** vyhláška ÚRSO č. **207/2023 Z. z.**, ktorou sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou, obsahové náležitosti prevádzkového poriadku prevádzkovateľa sústavy, organizátora krátkodobého trhu s elektrinou a rozsah obchodných podmienok, ktoré sú súčasťou prevádzkového poriadku prevádzkovateľa sústavy v znení neskorších predpisov (ďalej len „**pravidlá trhu s elektrinou**“).

O právnom predpise sme informovali [v monitoringu za mesiac november 2024](#).

Prijatá vyhláška upravuje a dopĺňa niektoré ustanovenia pravidiel trhu s elektrinou so zameraním na úpravu podrobností k:

- zmluve o pripojení,
- zverejňovaní informácií o dostupnej kapacite v sústave pre pripojenie výrobcov elektriny prevádzkovateľmi regionálnych distribučných sústav a pridelenéj kapacity v sústave,
- postupu evidencie závislých odberateľov elektriny v domácnosti a mimo domácnosti,
- zmene dodávateľa elektriny.

Novelizované pravidlá trhu s elektrinou nadobudli účinnosť dňa **1.1.2025**.

Znenie pravidiel trhu s elektrinou je dostupné [na tomto odkaze](#).

■ Vyhláška ÚRSO, ktorou sa mení a dopĺňa cenová vyhláška v elektroenergetike

Dňa 27.12.2024 bola v Zbierke zákonov SR publikovaná vyhláška ÚRSO č. **402/2024 Z. z.**, ktorou sa **mení a dopĺňa** vyhláška ÚRSO č. **154/2024 Z. z.**, ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v elektroenergetike a niektoré podmienky vykonávania regulovaných činností v elektroenergetike (ďalej len „**cenová vyhláška v elektroenergetike**“).

O právnom predpise sme vás informovali v [monitoringu za mesiac október 2024](#).

Novela cenovej vyhlášky v elektroenergetike prináša úpravu a upresnenie niektorých ustanovení vyhlášky, a to hlavne:

- výpočet čistých nákladov povinnosti vo všeobecnom hospodárskom záujme pre regulovaný subjekt,
- uplatňovanie tarify za prevádzkovanie systému vrátane individuálnej sadzby tarify za prevádzkovanie systému,
- výpočet prekročenia rezervovanej kapacity a maximálnej rezervovanej kapacity.

Novela cenovej vyhlášky v elektroenergetike nadobudla účinnosť **1.1.2025** okrem čl. I bodu 11, ktorý nadobúda účinnosť **1.1.2027**.

Aktuálne znenie cenovej vyhlášky v elektroenergetike je dostupné **na tomto odkaze**.

■ Vyhláška ÚRSO, ktorou sa mení a dopĺňa cenová vyhláška v plynárenstve

Dňa 21.12.2024 bola v Zbierke zákonov SR publikovaná vyhláška ÚRSO č. **390/2024 Z. z.**, ktorou sa **mení a dopĺňa** vyhláška ÚRSO č. **147/2024 Z. z.**, ktorou sa ustanovuje cenová regulácia regulovaných činností v plynárenstve a niektoré podmienky vykonávania regulovaných činností v plynárenstve (ďalej len „**cenová vyhláška v plynárenstve**“).

O právnom predpise sme vás informovali v [v monitoringu za mesiac október 2024](#).

Novela cenovej vyhlášky v plynárenstve prináša úpravu a doplnenie niektorých ustanovení, a to predovšetkým:

- určenie spôsobu vykonávania cenovej regulácie prístupu do zásobníka a uskladňovania plynu,
- podrobnosti k výpočtu ceny za prístup do zásobníka a uskladňovania plynu,
- predkladania návrhu ceny a podkladov k návrhu ceny za prístup do zásobníka a uskladňovanie plynu,
- doplnenie podrobností o určení ceny za služby obchodníka pri dodávke plynu koncovému odberateľovi plynu na výrobu tepla a dodávku tepla.

Novela cenovej vyhlášky v plynárenstve nadobudla účinnosť dňa **1.1.2025**.

Znenie vyhlášky je dostupné [na tomto odkaze](#).

■ Vyhláška ÚRSO, ktorou sa mení a dopĺňa cenová vyhláška v tepelnej energetike

Dňa 21.12.2024 bola v Zbierke zákonov SR publikovaná vyhláška ÚRSO č. 393/2024 Z. z., ktorou sa **mení a dopĺňa** vyhláška ÚRSO č. 312/2022 Z. z., ktorou sa ustanovuje cenová regulácia v tepelnej energetike v znení vyhlášky č. 141/2024 Z. z. (ďalej len „**cenová vyhláška v tepelnej energetike**“).

O návrhu vyhlášky sme Vás informovali [v monitoringu za mesiac október 2024](#).

Novela cenovej vyhlášky v tepelnej energetike, okrem iného, upravuje ustanovenia týkajúce sa ekonomicky oprávnených nákladov v cene tepla, pričom zásadne nemení rozsah a štruktúru ekonomicky oprávnených nákladov, ani spôsob vykonávania cenovej regulácie. Novela taktiež nahrádza pojem „prepojený podnik“ pojmom „previazaný podnik“ formou doplnenia základných pojmov. Tento pojem je použitý v súvislosti s ustanovením primeraného zisku previazaných podnikov, ktoré podnikajú v rámci rovnakej sústavy tepelných zariadení, s cieľom zvýšiť transparentnosť uplatňovania cien tepla v praxi.

Novela cenovej vyhlášky v tepelnej energetike je účinná od **1.1.2025**.

Aktuálne znenie cenovej vyhlášky v tepelnej energetike je dostupné [na tomto odkaze](#).

■ Vyhláška MH SR, ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška, ktorou sa ustanovuje teplota teplej vody na odbernom mieste a pravidlá rozpočítavania nákladov na množstvo vyrobeného a dodaného tepla

Dňa 5.12.2024 bola v Zbierke zákonov SR publikovaná vyhláška MH SR č. **337/2024 Z. z.**, ktorou sa **mení a dopĺňa** vyhláška MH SR č. **503/2022 Z. z.**, ktorou sa ustanovuje teplota teplej vody na odbernom mieste a pravidlá rozpočítavania nákladov na množstvo tepla dodaného v teplej vode, nákladov na množstvo dodaného tepla na vykurovanie, nákladov na množstvo dodaného tepla alebo množstva tepla vyrobeného v decentralizovanom zdroji tepla a ekonomicky oprávnených nákladov na teplo vyrobené v decentralizovanom zdroji tepla.

O tomto právnom predpise sme vás informovali [v monitoringu za mesiac október 2024](#).

Novela vyhlášky posilňuje možnosti vlastníkov bytov a nebytových priestorov rozhodovať pri zohľadňovaní rozsahu ekonomicky oprávnených nákladov pre decentralizované zdroje tepla v súvislosti s výkonom správy. Zároveň sa spresňujú ustanovenia o prerozdelení nákladov na vykurovanie pre byty a nebytové priestory s individuálnou prípravou tepla v bytových domoch so zvýhodnenou, ale aj s nevýhodnou polohou.

Novela vyhlášky nadobudla účinnosť dňa **15.12.2024**.

Znenie vyhlášky je dostupné [na tomto odkaze](#).

■ **Nariadenie vlády SR, ktorým sa ustanovujú výšky taríf pre koncových odberateľov plynu v domácnosti a ostatných vybraných zraniteľných koncových odberateľov plynu**

Dňa 20.12.2024 bolo v Zbierke zákonov SR publikované nariadenie vlády Slovenskej republiky č. **386/2024 Z. z.**, ktorým sa ustanovujú výšky taríf pre koncových odberateľov plynu v domácnosti a ostatných vybraných zraniteľných koncových odberateľov plynu (ďalej len „**nariadenie 386/2024**“).

Nariadenie 386/2024 ustanovuje, že výška **(i)** tarify za prístup do distribučnej siete, **(ii)** tarify za distribúciu plynu a **(iii)** tarify za krytie strát pri distribúcii plynu **pre rok 2025** sa **pre koncových odberateľov plynu v domácnosti a zraniteľných odberateľov** určuje spôsobom ustanoveným **pre rok 2024** podľa osobitného predpisu, ktorým je nariadenie vlády SR č. 472/2023 Z. z., ktorým sa ustanovujú výšky taríf pre koncových odberateľov elektriny a pre odberateľov plynu.

Rozdiel medzi nákladmi odberateľa plynu v domácnosti a vybraného zraniteľného koncového odberateľa plynu na odberné miesto na základe súčtu výšky tarify za prístup do distribučnej siete plynu, tarify za distribúciu plynu a tarify za krytie strát pri distribúcii plynu schválenej alebo určenej rozhodnutím ÚRSO platným pre rok 2025 vydaným príslušnému prevádzkovateľovi distribučnej siete a nákladmi odberateľa plynu na odberné miesto podľa odseku bude predmetom priebežnej **kompenzácie** od Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky (ďalej len „**MH SR**“) pre prevádzkovateľa distribučnej siete.

Podrobnosti mechanizmu pre priebežné vyplácanie kompenzácie prevádzkovateľovi distribučnej siete v súvislosti s uplatňovaním tohto nariadenia vlády SR budú uvedené v usmernení MH SR.

Nariadenie 386/2024 vlády nadobudlo účinnosť dňa **1.1.2025**.

Nariadenie je dostupné [na tomto odkaze](#).

■ **Nariadenie vlády SR, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie, ktorým sa ustanovuje maximálna cena za časť regulovanej dodávky plynu pre koncových odberateľov plynu v domácnosti a iné**

Dňa 20.12.2024 bolo v Zbierke zákonov SR publikované nariadenie vlády Slovenskej republiky č. **385/2024 Z. z.** (ďalej len „**nariadenie 385/2024**“), ktorým sa **mení a dopĺňa** nariadenie vlády SR č. 463/2023 Z. z., ktorým sa ustanovuje maximálna cena za časť regulovanej dodávky plynu pre koncových odberateľov plynu v domácnosti, maximálna cena za časť regulovanej dodávky elektriny pre vybraných zraniteľných odberateľov elektriny a maximálna cena za časť regulovanej dodávky plynu pre vybraných zraniteľných odberateľov plynu a podmienky ich uplatnenia (ďalej len „**nariadenie 463/2023**“).

Nariadenie 463/2023 sa, okrem iného, v § 2 odsek 3 **mení a dopĺňa** nasledovne:

„(3) Rozdiely medzi kompenzáciou poukázanou dodávateľovi plynu v roku 2024 podľa odseku 2 a výškou kompenzácie podľa odseku 1 na základe skutočne nameraných údajov o dodávke plynu pre koncových odberateľov plynu v domácnosti týmto dodávateľom plynu v

Poláček & Partners

roku 2024 získaným od prevádzkovateľa distribučnej siete sa vysporiadajú do 31. decembra 2026. Kladný rozdiel medzi kompenzáciou poukázanou dodávateľovi plynu v roku 2024 podľa odseku 2 a výškou kompenzácie podľa odseku 1 na základe skutočne nameraných údajov o dodávke plynu je dodávateľ povinný vrátiť. Ak sa vypláca dodávateľovi plynu kompenzácia za rok 2025, kladný rozdiel podľa predchádzajúcej vety ministerstvo započíta voči nároku na kompenzácie za rok 2025, a to v rozsahu, kým nedôjde k vysporiadaniu tohto kladného rozdielu.“.

Nariadenie 385/2024 je účinné od **1.1.2025**.

Znenie nariadenia 463/2023, účinného od 1.1.2025, je dostupné [na tomto odkaze](#).

■ **Nariadenie vlády SR, ktorým sa ustanovuje maximálna cena za časť regulovanej dodávky plynu a cena za prístup do prepravnej siete a prepravu plynu pre koncových odberateľov plynu v domácnosti a iné**

Dňa 20.12.2024 bolo v Zbierke zákonov SR publikované nariadenie vlády Slovenskej republiky č. **384/2024 Z. z.**, ktorým sa ustanovuje maximálna cena za časť regulovanej dodávky **plynu** a cena za prístup do prepravnej siete a prepravu plynu pre koncových odberateľov plynu v domácnosti, maximálna cena za časť regulovanej dodávky **elektriny** pre vybraných zraniteľných odberateľov elektriny a maximálna cena za časť regulovanej dodávky plynu a cena za prístup do prepravnej siete a prepravu plynu pre vybraných zraniteľných odberateľov plynu na rok 2025 a podmienky ich uplatnenia (ďalej len „**nariadenie 384/2024**“).

V prípade plynu nariadenie 384/2024 v **ust. § 1** určuje, že **maximálna cena za časť regulovanej dodávky plynu v rámci ceny za združenú dodávku plynu pre koncového odberateľa plynu v domácnosti** v roku 2025 a maximálna cena za časť regulovanej dodávky plynu v rámci ceny za združenú dodávku plynu pre koncového odberateľa plynu v domácnosti v režime dodávky poslednej inštancie v roku 2025 sa skladá zo **(i)** sadzby za odobratý plyn a **(ii)** fixnej mesačnej sadzby za odberné miesto.

Platí pri tom, že maximálna výška sadzby za odobratý plyn pre koncových odberateľov plynu v domácnosti sa pri tom **v roku 2025 určuje spôsobom ustanoveným pre rok 2024** a fixná mesačná platba za odberné miesto sa určuje vo výške **1,50** eur/mesiac za odberné miesto bez DPH.

K maximálnej cene za časť regulovanej dodávky plynu v rámci ceny za združenú dodávku plynu pre koncového odberateľa plynu v domácnosti v roku 2025 dodávateľ pripočíta cenu za prístup do prepravnej siete a prepravu plynu vo výške **maximálne 2,03 eur/MWh** pre prvú tarifnú skupinu príslušných distribučných taríf prevádzkovateľa distribučnej siete, do ktorého distribučnej siete je odberné miesto odberateľa plynu v domácnosti pripojené, a **2,86 eura/MWh** pre ostatné tarifné skupiny príslušných distribučných taríf prevádzkovateľa distribučnej siete, do ktorého distribučnej siete je odberné miesto odberateľa plynu v domácnosti pripojené.

V prípade elektriny nariadenie 384/2024 v **ust. § 3** určuje, že **maximálna cena za časť regulovanej dodávky elektriny v rámci ceny za združenú dodávku elektriny pre**

koncových odberateľov elektriny sa v roku 2025 skladá z **(i)** maximálnej ceny za elektrinu a **(ii)** mesačnej platby za odberné miesto.

Výška maximálnej ceny za elektrinu **v roku 2025 sa pri tom určuje spôsobom ustanoveným pre rok 2024** a mesačná platba za odberné miesto sa určuje vo výške **1,50 eur/mesiac** za odberné miesto bez DPH.

V § 6 predmetné nariadenie určuje tiež maximálnu cenu za časť regulovanej dodávky plynu a cenu za prístup do prepravnej siete a prepravu plynu **pre vybraných zraniteľných odberateľov plynu**.

Predmetné nariadenie je účinné od **1.1.2025**.

Nariadenie 384/2024 je dostupné [na tomto odkaze](#).

■ **Nariadenie vlády SR, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie vlády SR, ktorým sa ustanovuje maximálna cena za regulovanú dodávku tepla pre vybraných koncových odberateľov tepla a podmienky jej uplatnenia**

Dňa 20.12.2024 bolo v Zbierke zákonov SR publikované nariadenie vlády Slovenskej republiky č. **383/2024 Z. z.** (ďalej len „**nariadenie 383/2024**“), ktorým sa **mení a dopĺňa** nariadenie vlády SR č. 475/2023 Z. z., ktorým sa ustanovuje maximálna cena za regulovanú dodávku tepla pre vybraných koncových odberateľov tepla a podmienky jej uplatnenia (ďalej len „**nariadenie 475/2023**“).

Nariadenie 475/2023 sa **mení a dopĺňa** tak, že v **§ 1 ods. 5** sa slová „30. septembra“ nahrádzajú slovami „31. decembra“ a za prvú vetu sa vkladá nová druhá veta, ktorá znie: „Pri vysporiadaní podľa predchádzajúcej vety sa zohľadnia úhrady poskytované priebežne v roku 2025 podľa osobitného predpisu“.

Nariadenie 383/2024 je účinné od **1.1.2025**.

Aktuálne znenie nariadenia 475/2023 v znení účinnom od 1.1.2025 je dostupné [na tomto odkaze](#).

■ **Nariadenie vlády SR, ktorým sa ustanovuje maximálna cena za regulovanú dodávku tepla pre vybraných koncových odberateľov tepla na rok 2025 a podmienky jej uplatnenia**

Dňa 20.12.2024 bolo v Zbierke zákonov SR publikované nariadenie vlády Slovenskej republiky č. **382/2024 Z. z.**, ktorým sa ustanovuje maximálna cena za regulovanú dodávku tepla pre vybraných koncových odberateľov tepla na rok 2025 a podmienky jej uplatnenia (ďalej len „**nariadenie 382/2024**“).

Podľa nariadenia 382/2024 platí, že maximálna cena za regulovanú dodávku tepla pre koncových odberateľov tepla v bytových budovách, zariadeniach sociálnych služieb zapísaných do registra sociálnych služieb, prevádzkach zariadení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately a študentských domovoch sa na rok 2025 určuje vo výške limitu

nárastu ceny tepla podľa osobitného predpisu (nariadenia vlády SR č. 464/2022 Z. z.), najviac však vo výške **199 eur na MWh** vrátane DPH.

Toto nariadenie je účinné od **1.1.2025**.

Nariadenie 382/2024 je dostupné [na tomto odkaze](#).

2. MOHLO BY VÁS ZAUJÍMAŤ

■ Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon o spotrebnej dani z elektriny, uhlia a zemného plynu

Dňa 30.12.2024 došlo k aktualizácii legislatívneho procesu k návrhu zákona, ktorým sa **mení a dopĺňa** zákon **609/2007 Z. z.** o spotrebnej dani z elektriny, uhlia a zemného plynu, číslo legislatívneho procesu: **LP/2024/618**.

Cieľom predkladaného návrhu zákona je:

- zjednodušiť proces registrácie pre oprávnených spotrebiteľov, ktorí už sú registrovaní ako platitelia dane,
- v nadväznosti na elektronizáciu komunikácie medzi jednotlivými subjektmi a správcom dane zrušiť povinnosť preukazovať sa povoleniami a osvedčeniami o registrácii,
- legislatívna úprava zdieľania elektriny, ktorá má reflektovať aktuálne trendy v energetickej politike,
- vypustiť osobitné ustanovenie pre stlačený zemný plyn § 39a (nakolko súčasne platná smernica Rady 2003/96/ES o reštrukturalizácii právneho rámca spoločenstva pre zdaňovanie energetických výrobkov a elektriny nerozlišuje daňovú diferenciáciu pre stlačený zemný plyn (CNG) a skvapalnený zemný plyn (LNG)). Predmetom dane by bol zemný plyn ako taký, a to bez ohľadu na to, či sa ako pohonná látka alebo palivo bude používať v stlačenej forme ako (CNG) alebo v skvapalnenej forme ako (LNG),
- zjednotiť sadzbu dane ustanovenú na skvapalnené plynné uhľovodíky kódu kombinovanej nomenklatúry 2711 12 až 2711 19 00 podľa zákona č. 98/2004 Z. z. so sadzbou dane pre zemný plyn, ak je používaný ako pohonná látka – v tejto súvislosti sa navrhuje zvýšenie sadzby dane pre zemný plyn používaný ako pohonná látka z 9,36 Eur/MWh na 10,68 Eur/MWh a zároveň sa znižuje sadzba dane pre LPG používaný ako pohonná látka zo 182 Eur/1000 kg na 161 Eur/1000 kg.

Navrhovaný dátum účinnosti návrhu zákona je stanovený na **1.4.2025** okrem čl. I bodov 1 až 54 a 56 až 58 a článku II, ktoré nadobúdajú účinnosť **1.7.2025**.

Dňa **30.12.2024** bolo v rámci legislatívneho procesu začaté rokovanie poradných orgánov vlády SR.

Stav aktuálneho legislatívneho procesu možno sledovať [na tomto odkaze](#).

■ Výzva zameraná na podporu projektov, ktorým bola udelená známka excelentnosti za kvalitu (Seal of Excellence)

MH SR zverejnilo na svojom webovom sídle informáciu, že Úrad vlády SR ako vykonávateľ v rámci komponentu 9 Plánu obnovy a odolnosti SR zverejnil a otvoril dňa 9.12.2024 **II. výzvu zameranú na podporu projektov, ktorým bola udelená známka excelentnosti za kvalitu (Seal of Excellence) (kód výzvy 09I01-03-V07)**.

MH SR ako sprostredkovateľ danej výzvy bude zabezpečovať jej implementáciu.

Znenie výzvy je dostupné [TU](#).

Prostredníctvom danej výzvy sa majú podporiť projekty realizované na území Slovenskej republiky, ktoré úspešne prešli hodnotením Európskej rady pre inovácie v rámci výziev EIC Accelerator a EIC Transition programu Horizont Európa a získali známku excelentnosti za kvalitu (Seal of Excellence). Výzva prispeje k podpore slovenských firiem, ktoré sa presadili v európskej konkurencii, ale z dôvodu nízkej alokácie v príslušnej výzve programu Horizont Európa neboli zo strany EIC podporené.

Alokácia pre danú výzvu je stanovená vo výške **2 500 000 Eur**.

Oprávnenými žiadateľmi sú fyzické alebo právnické osoby oprávnené na podnikanie podľa §2 ods. 2 písm. a) až c) Obchodného zákonníka, ktoré zároveň spĺňajú definíciu mikro, malého alebo stredného podniku.

Bližšie informácie k danej výzve sú dostupné [na tomto odkaze](#).

■ Výzvy MH SR zamerané na podporu výskumno-vývojových projektov

MH SR zverejnilo dňa 18.12.2024 na svojom webovom sídle informáciu o vyhlásení **3 nových výziev** pre podnikateľov.

MH SR uvádza, že podnikatelia majú v rámci týchto výziev možnosť získať nenávratný finančný príspevok na podporu **projektov priemyselného výskumu a experimentálneho vývoja**, na ktoré sú pre podniky vyčlenené prostriedky z fondov Európskej únie v rámci Programu Slovensko v celkovej sume vyše **77,3 miliónov eur**.

Prostredníctvom daných výziev sa poskytne podpora podnikom pri inovovaní ich produktov a služieb pri realizácii projektov priemyselného výskumu a experimentálneho vývoja. Cieľom je motivovať podniky k väčším investíciám do inovačných aktivít a posilniť zapojenie podnikateľského sektora do výskumu a vývoja. Podľa slov MH SR sa súčasne vytvára priestor na spoluprácu medzi podnikmi a výskumnými organizáciami, ako aj na partnerstvá medzi samotnými podnikmi, čo má prispieť k zvýšenej miere plnenia cieľov ich finančnej podpory.

Prvá výzva zameraná na podporu projektov priemyselného výskumu a experimentálneho vývoja z Fondu spravodlivej transformácie (kód výzvy: **PSK-MH-009-2024-DV-FST**) bola vyhlásená dňa 4.12.2024. Jej plné znenie je dostupné [TU](#).

O príspevkov do výšky až 800 tisíc eur sa v rámci tejto výzvy s alokáciou viac ako 17,3 miliónov eur z Fondu spravodlivej transformácie však môžu uchádzať len projekty, ktoré sú

Poláček & Partners

realizované **mikro, malými a strednými podnikmi** v okresoch **Trenčianskeho, Banskobystrického** a **Košického** samosprávneho kraja.

Druhá výzva zameraná na podporu projektov priemyselného výskumu a experimentálneho vývoja - s kódom **PSK-MH-010-2024-DV-EFRR** bola vyhlásená dňa **18.12.2024**. Jej znenie je dostupné [TU](#).

Pomoc v rámci druhej výzvy je určená pre žiadateľov, prípadne partnerov, ktorí sú fyzickými alebo právnickými osobami oprávnenými na podnikanie **bez ohľadu na ich veľkosť**. Partnermi projektu môžu byť aj výskumné organizácie.

Alokácia druhej výzvy je **24 miliónov eur**, z toho 18 miliónov eur je určených pre projekty realizované **na území celej Slovenskej republiky** s výnimkou Bratislavského samosprávneho kraja a 6 miliónov eur je určených pre projekty realizované v rámci Bratislavského samosprávneho kraja.

Dňa 18.12.2024 došlo k vyhláseniu **tretej výzvy** zameranej na podporu projektov priemyselného výskumu a experimentálneho vývoja (kód **PSK-MH-011-2024-DV-EFRR**). Znenie v poradí tretej vyhlásenej výzvy je dostupné [TU](#).

Rovnako ako v prípade druhej vyhlásenej výzvy, aj pri tretej výzve sú **oprávnení žiadatelia** fyzické alebo právnické osoby, oprávnené na podnikanie **bez ohľadu na ich veľkosť**.

Alokácia tretej výzvy predstavuje sumu **36 miliónov eur**, z toho 27 miliónov eur je určených pre projekty realizované **na území celej Slovenskej republiky** s výnimkou Bratislavského samosprávneho kraja a 9 miliónov eur je určených pre projekty realizované v rámci Bratislavského samosprávneho kraja.

Bližšie informácie k tlačovej správe MH SR a jednotlivým výzvam sa dozviete [na tomto odkaze](#).

■ **Výzva MH SR na podporu individuálnej účasti slovenských firiem na veľtrhoch a výstavách**

Dňa 18.12.2024 MH SR zverejnilo správu, že Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu (ďalej len „**SARIO**“), ktorá je v pôsobnosti MH SR, otvára výzvu na získanie voucherov, ktoré majú **mikro, malým a stredným podnikom** pomôcť zúčastniť sa na medzinárodných veľtrhoch a výstavách podľa ich individuálneho výberu.

V rámci výzvy možno jedenkrát získať finančnú pomoc do výšky **10 000 eur** na pokrytie výdavkov na výstavnú plochu či iných poplatkov organizátora výstavy, resp. veľtrhu. Na výzvu je celkovo alokovaných **675 000 eur**.

Oprávneným obdobím pre realizáciu vouchera je obdobie od **1.1.2025** do **31.12.2025**. Žiadosti môžu žiadatelia predkladať od 7.1.2025, a to vyplnením žiadosti o poskytnutie vouchera, zverejnenej na webovej stránke [TU](#).

Viac informácií k danej téme nájdete [na tomto odkaze](#).

■ **Usmernenie ku zvýšeniu sadzby DPH vo vzťahu k projektom zazmluvneným zo strany Envirofonde**

Environmentálny fond (ďalej len „**Envirofond**“) na svojom webovom sídle dňa 19.12.2024 informoval o vydaní **usmernenia** s informáciami súvisiacimi so **zvýšením DPH** vo vzťahu ku svojím projektom zazmluvneným do 31.12.2024.

Predmetné usmernenie Envirofonde pre „prijímateľov finančnej podpory z Environmentálneho fondu k zvýšeniu základnej sadzby DPH z 20% na 23% zo základu dane na tovary a služby od 01. Januára 2025“ je dostupné [TU](#).

Envirofond informuje, že výška poskytnutej podpory uvedená v rozhodnutí ministra životného prostredia o poskytnutí podpory z Environmentálneho fondu, resp. v rozhodnutí Komisie pre Modernizačný fond je pre neho záväzná a zmena legislatívy neukladá Envirofonde povinnosť navýšiť oprávnené náklady projektu pre príjemcov z titulu zvýšenej sadzby DPH.

Bližšie informácie sú dostupné [na tomto odkaze](#).

■ **Oznámenie Envirofonde o poskytnutí podpory**

Envirofond na svojom webovom sídle dňa 11.12.2024 informoval o tom, že dňa 6.12.2024 odoslal žiadateľom prostredníctvom IS GRANT ako aj emailom **oznámenia o poskytnutí podpory za rok 2024** pre **oblasť C** – Rozvoj odpadového a obehového hospodárstva a **oblasť E** – Environmentálna výchova, vzdelávanie a propagácia.

Viac sa dozviete [na tomto odkaze](#).

■ **Envirofond informuje o aktualizácii termínov hodnotiacich kôl vo výzve MoF -2/2024**

Envirofond na svojom webovom sídle dňa 11.12.2024 informoval o tom, že v rámci Výzvy MoF – 2/2024 na podporu investícií na modernizáciu energetických systémov vrátane uskladňovania energie a zlepšenia energetickej efektívnosti bude aktualizovať termín vyhlásenia a uzavretia hodnotiaceho kola 2 stanovený vo výzve na 31.01.2025 po ukončení „konania o žiadosti“ predložených žiadostí o poskytnutie dotácie z hodnotiaceho kola 1 tejto Výzvy.

Envirofond uvádza, že bude v prípade otvorenia hodnotiaceho kola 2 vopred informovať potenciálnych žiadateľov priamo na svojom webovom sídle.

Bližšie informácie k danej správe sa dozviete [na tomto odkaze](#).

■ **Envirofond zverejnil dokumenty k monitoringom**

Envirofond na svojom webovom sídle dňa 8.1.2025 informoval o zverejnení dokumentov k monitoringom.

Monitorovacia správa za rok 2024 je dostupná [TU](#).

Inštrukcie k vyplneniu monitorovacej správy za rok 2024 sú zverejnené [TU](#).

Bližšie informácie k danej správe sa dozviete [na tomto odkaze](#).

■ SIEA informuje o výške žiadaných finančných prostriedkov vo výzve zameranej na podporu energetickej efektívnosti a využívanie OZE vo verejných budovách

Na webovom sídle Slovenskej inovačnej a energetickej agentúry (ďalej len „SIEA“) bola dňa 9.12.2024 zverejnená informácia o výške žiadaných finančných prostriedkov vo výzve Programu Slovensko zameranej na zníženie energetickej náročnosti a využívanie obnoviteľných zdrojov vo verejných budovách s kódom **PSK-SIEA-002-2023-DV-EFRR – 42. hodnotiace kolo**.

SIEA vo svojej správe uvádza, že ku dňu 6.12.2024 bolo v rámci danej výzvy predložených 743 žiadostí. Výzva zostáva aj naďalej otvorená.

Bližšie informácie sa dozviete [TU](#).

■ SIEA informuje o uzatvorení výzvy PSK-SIEA-002-2023-DV-EFRR pre menej rozvinutý región

SIEA na svojom webovom sídle rovnako informovala žiadateľov, že 46. hodnotiace kolo výzvy **PSK-SIEA-002-2023-DV-EFRR**, ktorého termín uzavretia bol **3.1.2025**, predstavuje zároveň **termín uzavretia výzvy pre menej rozvinutý región**. Po tomto termíne už nie je možné predkladať žiadosti o nenávratný finančný príspevok v rámci menej rozvinutého regiónu.

SIEA ďalej informuje, že z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov pre menej rozvinutý región sú žiadosti o nenávratný finančný príspevok, ktoré splnili všetky podmienky poskytnutia príspevku, zaradené do zásobníka projektov.

SEIA taktiež uvádza, že výzva PSK-SIEA-002-2023-DV-EFRR pre **viac rozvinutý región (Bratislavský kraj)** zostáva aj naďalej **otvorená**.

Bližšie informácie sa dočítate [na tomto odkaze](#).

■ Ceny plynu a tepla pre slovenské domácnosti v roku 2025 neporastú

Dňa 13.12.2024 MH SR na svojom webovom sídle informovalo o schválení vládnych opatrení, ktoré garantujú nezmenené ceny plynu a tepla pre domácnosti, domovy sociálny služieb, internáty aj detské domovy na celý rok 2025.

V zmysle prijatých opatrení sú ceny uvedených energetických komodít zastropované na úrovni roku 2024, čím sa zabráni nárastu ceny o takmer 30 % pri plyne a 40 % pri teple z centrálnych zdrojov (tzv. CZT).

Viac k danej téme sa dočítate [na tomto odkaze](#).

■ ÚRSO v roku 2025 plánuje intenzívne kontroly regulovaných subjektov

ÚRSO dňa 7.12.2024 na svojom webovom sídle uviedol, že vypracoval plán kontrol na rok 2025. U 156 regulovaných subjektov ÚRSO plánuje vykonať intenzívne hĺbkové kontroly prostredníctvom svojich pracovísk kontroly úradu Bratislave, Trenčíne, Martine, Košiciach a Prešove. ÚRSO má pri tom v pláne otvoriť aj ďalšie regionálne pracovisko v Banskej Bystrici.

Podľa slov predsedu ÚRSO sa budú prednostne vykonávať kontroly u subjektov, ktoré boli do plánu kontrol zaradené na základe podnetu fyzických alebo právnických osôb. Plán kontrol však môže byť doplnený v priebehu roka aj o ďalšie subjekty, a to na základe novo doručených podaní a na základe operatívnych potrieb ÚRSO.

Bližšie informácie sú dostupné [na tomto odkaze](#).

■ Nový prevádzkový poriadok OKTE

Organizátor krátkodobého trhu s elektrinou OKTE, a.s. (ďalej len „OKTE“) na svojom webovom sídle dňa 27.12.2024 zverejnil informáciu, že dňa 1.1.2025 nadobúda účinnosť zmena prevádzkového poriadku OKTE, ktorú schválil ÚRSO na základe rozhodnutia č. **0016/2024/E-PP** dňa 27. 12. 2024.

Rozhodnutie ÚRSO o novom prevádzkovom poriadku OKTE je dostupné [TU](#).

Znenie prevádzkového poriadku OKTE, platné od 1.1.2025, je dostupné [TU](#).

■ Nový prevádzkový poriadok SSD

Dňa 17.12.2024 ÚRSO rozhodnutím č. **0015/2024/E-PP** schválil prevádzkový poriadok prevádzkovateľa distribučnej sústavy, spoločnosti Stredoslovenská distribučná, a.s. (ďalej len „SSD“).

Nový prevádzkový poriadok SSD nadobudol platnosť **3.1.2025**.

Predmetné rozhodnutie je dostupné [na tomto odkaze](#).

■ Nový prevádzkový poriadok ZSD

ÚRSO na svojom webovom sídle zverejnil rozhodnutie č. **0013/2024/E-PP** zo dňa 2.12.2024, ktorým rozhodol o zmene prevádzkového poriadku spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. (ďalej len „ZSD“).

Predmetné rozhodnutie ÚRSO je dostupné [TU](#). Predmetné rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa **18.12.2024**.

■ Nový prevádzkový poriadok VSD

ÚRSO na svojom webovom sídle zverejnil taktiež rozhodnutie č. **0014/2024/E-PP** zo dňa 17.12.2024, ktorým rozhodol o zmene prevádzkového poriadku spoločnosti Východoslovenská distribučná, a.s. (ďalej len „VSD“).

Predmetné rozhodnutie ÚRSO je dostupné [TU](#).

■ SEPS informuje o vydaní rozhodnutia, ktorým ÚRSO schválil nové technické podmienky prevádzkovateľa prenosovej sústavy

Spoločnosť Slovenská elektrizačná a prenosová sústava (ďalej len „SEPS“) na svojom webovom sídle dňa 20.12.2024 zverejnila informáciu, že bolo zverejnené rozhodnutie ÚRSO č. **0012/2024/E-TP** zo dňa 18. 12. 2024, ktorým ÚRSO schválil technické požiadavky na regulačné služby obstarávané prevádzkovateľom prenosovej sústavy a technické požiadavky na obstarávané nefrekvenčné podporné služby a podmienky obstarania nefrekvenčných podporných služieb na základe trhových postupov prevádzkovateľom prenosovej sústavy podľa § 28 ods. 4 a 5 zákona o energetike.

Predmetné rozhodnutie je dostupné [na tomto odkaze](#).

Viac k správe SEPS sa dozviete [TU](#).

■ SEPS informuje o vydaní rozhodnutia ÚRSO k zmene tarify TPS

SEPS na svojom webovom sídle dňa 11.12.2024 uverejnila informáciu, že ÚRSO vydal rozhodnutie **č.0398/2024/E** zo dňa 9.12.2024, ktorým zmenil rozhodnutie č. 0119/2024/E a zmenil tak tarifu za prevádzkovanie systému (ďalej len „TPS“) a podmienky jej uplatnenia pre obdobie od **31.12.2024** do **31.12.2025**.

Predmetné rozhodnutie je dostupné [na tomto odkaze](#).

Viac k správe SEPS sa dozviete [TU](#).

■ Dotácie MH SR v roku 2025

Na webovom sídle MH SR bol zverejnený rozpočet na dotácie podľa § 11 ods. 9 písm. b) zákona č. 71/2013 Z. z. o poskytovaní **dotácií v pôsobnosti MH SR na roky 2025- 2027**.

Predmetný rozpočet na dotácie je zverejnený [TU](#).

■ OKTE oznámil spustenie TRIAL dní na testovanie novej verzie VDT na platforme ISOT

OKTE na svojom webovom sídle informoval účastníkov trhu o otvorení trial dní na testovanie novej verzie vnútrodeného priebežného trhu (VDT) na platforme ISOT.

OKTE uviedol, že tento špeciálny testovací režim bude prebiehať **od 14.1.2025 do 31.1.2025**.

Účastníci trhu, ktorí sa zapoja do testovania, si môžu osvojiť nové grafické rozhranie obchodnej obrazovky VDT ešte pred jeho nasadením do produkčného prostredia, vyskúšať si novú komunikáciu definovanú v technickej špecifikácii výmeny dát a pripraviť svoje systémy a procesy na uvedené zmeny.

Bližšie informácie o testovaní sú dostupné [TU](#).

■ OKTE zahájil verejnú konzultáciu k zmenám technickej špecifikácie externých rozhraní systému EDC

Spoločnosť OKTE na svojom webovom sídle zverejnila oznam, že dňa **9.1.2025** začala verejná konzultácia k pripravovaným zmenám technickej špecifikácie externých rozhraní pre účastníkov trhu pre informačný systém EDC.

OKTE špecifikoval, že zmena je doplnená pre správy AGR 17 až AGR 19, kde sa bolo pridané časové vymedzenie na to, kedy môžu byť údaje špecifikované v týchto správach, posielané do systému.

Navrhovaná zmena technickej špecifikácie na verziu 1.32 je dostupná [TU](#).

Zapojiť sa do verejnej konzultácie bolo možné zaslaním formulára (dostupný [TU](#)) na e-mailovú adresu edc@okte.sk. Posledným dňom na zaslanie pripomienok bol **19.1.2025**.

Viac k danej téme sa dočítate [na tomto odkaze](#).

■ OKTE informuje, že projekt 15´MTU v SDAC bude spustený do prevádzky v júni 2025

Dňa 23.12.2024 OKTE zverejnil oznam, že NEMO a TSO predstavitelia, ktorí sú súčasťou jednotného európskeho denného trhu (SDAC), potvrdili aktualizáciu plánu spustenia projektu.

OKTE informuje, že nový dátum implementácie projektu 15´MTU, t. j. **prechodu na 15 minútový obchodný časový periódu** (MTU) v SDAC na dennom trhu, je stanovený na **11.6.2025**, pričom prvý obchodný deň bude **12.6.2025**.

Bližšie informácie sú dostupné [na tomto odkaze](#).

■ OKTE informuje o testovaní novej verzie VDT na platforme ISOT

Dňa 16.12.2024 OKTE oznámil otvorenie testovacieho prostredia ISOT, ktoré je dostupné do **31.1.2025**.

Testovacie prostredie je dostupné [TU](#).

Účastníci trhu majú v rámci testovania možnosť vyskúšať nové grafické rozhranie ISOT ešte pred jeho plánovaným nasadením do produkcie, získať vďaka tomu skúsenosti s novým užívateľským rozhraním, môžu otestovať novú komunikáciu definovanú v technickej špecifikácii výmeny dát, vďaka čomu si lepšie pripravujú svoje systémy a procesy na nadchádzajúce zmeny.

Bližšie informácie k registrácii do testovacieho prostredia OKTE sú dostupné [TU](#).

■ ÚRSO aktualizoval zoznam výrobcov elektriny, ktorí sú v omeškaní s úhradou nedoplatkov

ÚRSO dňa 18.12.2024 na svojom webovom sídle zverejnil k 18.12.2024 aktualizovaný **zoznam výrobcov elektriny** podľa § 3b ods. 5 a 6 zákona č. 309/2009 Z. z. o podpore obnoviteľných zdrojov energie a vysoko účinnej kombinovanej výroby a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „**Zákon o podpore**“), ktorí sú v omeškaní s úhradou evidovaných nedoplatkov voči daňovému úradu, colnému úradu, s úhradou evidovaných nedoplatkov na poistnom na sociálne poistenie a evidovaných pohľadávok po splatnosti zo strany zdravotnej poisťovne.

Zoznam ÚRSO je dostupný [TU](#).

Výrobcovia elektriny z OZE za obdobie, v ktorom sú v tomto zozname evidovaní ako dlžníci, **nemajú nárok na podporu doplatkom**. Ide však len o **dočasné pozastavenie vyplácania doplatku**, ktoré vyplýva z ust. § 3b ods. 5 Zákona o podpore, v zmysle ktorého si „výrobca elektriny s právom na podporu nemôže pre zariadenie na výrobu elektriny uplatniť právo na podporu doplatkom alebo príplatom počas obdobia omeškania s úhradou evidovaných nedoplatkov voči daňovému úradu, colnému úradu, s úhradou evidovaných nedoplatkov na poistnom na sociálne poistenie a evidovaných pohľadávok po splatnosti zo strany zdravotnej poisťovne podľa osobitných predpisov“.

Táto sankcia však nemá charakter úplného zániku práva na podporu doplatkom. Platí, že ak výrobcovi elektriny vzniknú nedoplatky voči vyššie uvedeným orgánom, právo na podporu doplatkom mu nezanikne natrvalo ako celok, ale len za obdobie omeškania s plnením jeho daňových a odvodových povinností. Akonáhle výrobca svoje záväzky uhradí, podpora doplatkom mu začne byť opäť poskytovaná.

Bližšie informácie sú zverejnené na webovom sídle ÚRSO [na tomto odkaze](#).

■ SIEA informuje o novom modeli financovania energetických úspor na Slovensku

Na webovom sídle SIEA bola dňa 8.1.2025 zverejnená informácia, že SIEA úspešne implementovala nový model financovania energetických úspor, tzv. **model ESI** (energy savings insurance), na slovenský trh.

SIEA pritom počas trvania projektu podpísala niekoľko spoluprác s dodávateľmi energetických riešení – spoločnosťami KOOR, LIGHTTECH, NOVACO a Maxspan, a takisto s poisťovňou ALLIANZ TRADE, ktorá ponúkla vhodný poisťovací produkt pre slovenské firmy.

Projekt ESI EUROPE sa podľa slov SIEA zameria na malé a stredné podniky. Cieľom je vytvoriť podmienky na modernizáciu neefektívnych technológií výmenou za nové energeticky účinnejšie. Úlohou projektu bolo taktiež podpora prísunu financií pre relevantné technologické riešenia a využitie rozsiahleho, doteraz nevyužitého potenciálu trhu.

Viac k danej téme sa dozviete [TU](#).

Poláček & Partners

■ MŽP SR informuje o historicky najvyššej sume kompenzácií podnikom

Dňa 30.12.2024 zverejnilo Ministerstvo životného prostredia SR (ďalej len „MŽP SR“) informáciu, že rozhodlo o poskytnutí doposiaľ najvyšších kompenzácií energeticky náročným podnikom.

MŽP SR uviedlo, že rozdelilo sumu vyše 58 miliónov eur z Environmentálneho fondu medzi 9 priemyselných podnikov, ktorých prevádzky spĺňajú prísne environmentálne štandardy, a ktoré majú výraznú spotrebu elektrickej energie pri svojej činnosti.

Podľa zverejnených informácií najvyššie kompenzácie získali spoločnosti Mondi SCP, Slovnaft a Fortischem.

Viac k danej téme sa dočítate [TU](#).

Monitoring pre vás pripravila:



Silvia Hodeková

ADVOKÁTKA

Právne upozornenie

Informácie poskytnuté odberateľovi v rámci monitoringu energetickej legislatívy nie sú zdrojom právne záväzných právnych predpisov, nakoľko právne záväzné znenie právnych predpisov v zmysle právneho poriadku Slovenskej republiky obsahuje iba zbierka zákonov Slovenskej republiky. Informácie poskytnuté odberateľovi majú iba informatívny charakter a nenahrádzajú právnu službu v zmysle zákona č. 586/2003 Z. z. o advokácii. Advokátska kancelária POLÁČEK & PARTNERS s. r. o. a nezodpovedajú za úplnosť a presnosť informácií uvedených v monitoringu energetickej legislatívy. V prípade otázok k informáciám poskytnutým odberateľovi, odberateľ môže požiadať advokátsku kanceláriu POLÁČEK & PARTNERS s. r. o. o poskytnutie právnej služby za týmto účelom.

Ľudsky, k veci, plní energie.

[Prejsť na web](#)